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REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA - Ata n.º 02/2015 

Data – 10-04-2015 

Início – 09h30 

Local – Sede da CIM do Médio Tejo, Tomar 

Termo – 12h30 

 

 

Presenças: 

Presidente     Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque 

Vice-Presidente   Júlia Maria Gonçalves Lopes Amorim 

Vice-Presidente   José Farinha Nunes 

 

 

Presidentes Câmaras Municipais: 

Alcanena    Fernanda Maria Pereira Asseiceira 

Entroncamento   Jorge Manuel Alves de Faria 

Ferreira do Zêzere   Jacinto Lopes 

Mação     Vasco António Mendonça S. Estrela 

Ourém     Paulo Fonseca 

Sardoal    Miguel Borges 

Tomar     Anabela Gaspar de Freitas 

Torres Novas    Pedro Paulo Ramos Ferreira 

Vila de Rei    Ricardo Jorge Martins Aires 

Vila Nova da Barquinha  Fernando Manuel Santos Freire 

 

Outras Presenças: 

  

Secretário Executivo  CIMT  Miguel Pombeiro 

CIMT     Rita Trindade 

 
₪₪ 

 

09h30 
  
 
APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
 
 
N.º 01 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a ata da reunião anterior, 15 de março/2015 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 

₪₪ 
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INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
Não foram efetuadas intervenções do período antes da ordem do dia. 

 
₪₪ 

 
 

10h30 
 
Planos (inter) municipais para a Igualdade de Género no Médio Tejo – com a presença 
da Dra. Bruna Tapada. 
 
Foi efetuada uma apresentação pela Dra. Bruna Tapada, começando por referir que o objetivo 
estratégico deste projeto visa integrar a perspetiva de género nas políticas dos Municípios e da 
Comunidade Intermunicipal através da experimentação da implementação inter-regional de 
planos para a igualdade. 
Deu conta dos objetivos específicos, dos destinatários e das várias atividades a desenvolver: 

1. Diagnóstico de perceções e práticas de igualdade de género; 
2. Definição de Planos (Inter) Municipais para a igualdade de género; 
3. Implementação dos Planos (Inter) Municipais para a igualdade de género 

 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes assistiram à apresentação efetuada pela Dra. Bruna 
Tapada, tendo acordado dar início aos trabalhos para a realização dos referidos planos. Por 
outro lado, a CIM do Médio Tejo ficou de solicitar às autarquias que ainda não nomearam o seu 
Conselheiro para a Igualdade de Género, que o façam e que nos indiquem por escrito quem é. 
 

₪₪ 
 
ORDEM DO DIA 
 
N.º 02 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal o ponto de situação relativamente às Prioridades de Investimento 
enquadráveis em ITI. 
 
A Senhora Presidente do Conselho Intermunicipal começou por referir as várias sessões 
temáticas já realizadas no âmbito da Educação e da Eficiência Energética.  
Alertou para a próxima reunião sobre a Educação, que tem lugar no dia 16 de abril e que vai 
contar com a presença do Prof. David Justino, realçando a importância dos políticos se 
inteirarem das conclusões das mesmas. 
O Secretário Executivo quanto à sessão realizada sobre a eficiência energética deu conta que o 
que estava a ser apresentado pela Médio Tejo 21 deveria ser mais vocacionado para o 
aproveitamento da eficiência energética em termos de edifícios públicos, não devendo nesta 
fase estar em cima da mesa as questões relacionadas com a biomassa. 
Foram tecidos alguns esclarecimentos quanto aos próximos passos que a Médio Tejo 21 está a 
preparar, tendo sido referido pelo Senhor Presidente do Entroncamento não acompanhar as 
mesmas, pelo facto de não se ver representado no que é definido e proposto. 
 
Por outro lado, a Senhora Presidente deu conta das reuniões já tidas no âmbito dos 
Mapeamentos, nomeadamente com a DGESTE, com a Segurança Social, com o Vice-Presidente 
da ARSLVT, Luís Pisco, referindo também já estar agendada a reunião no âmbito da Cultura e 
Património com a DGPC, no dia 23 de abril. 
Comentou que era preocupante pois em ambas as reuniões os respetivos representantes destas 
entidades não tinham conhecimento destes mapeamentos. 
O Senhor Presidente da autarquia do Entroncamento referiu a importância de definição de uma 
metodologia. 
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A Senhora Presidente da autarquia de Constância comentou que a Administração Central com 
mapeamentos ou sem mapeamentos deverá ter registos sobre o que faz falta nos concelhos 
referindo que caso não os tenha se tratava de uma situação incompreensível. Também referiu 
que a CIM do Médio Tejo se encontra com pouca ou nenhuma informação, a trabalhar com 
dificuldades, sendo que os autarcas estão a ser “empurrados” para serem eles a indicar aquilo 
que pretendem que seja apoiado sem haver a indispensável articulação exigida para o efeito. 
Por último comentou que não pode concordar com o facto destas entidades (DGESTE, ARSLVT), 
não terem orientações sobre estas matérias. 
 
Por último foram alertados os Senhores Presidentes quanto ao Plano de aberturas de aviso de 
candidaturas ao Portugal 2020, tendo ficado de saber um pouco mais sobre a Modernização da 
Administração Pública (prevê-se abertura em abril e fecho em julho), bem como, Reabilitação 
Urbana, PEDUS e PA regeneração urbana e comunidades desfavorecidas: prevê-se abertura em 
maio e fecho em setembro (enviar novamente para Presidentes o documento que já tinha 
reencaminhado por email na Serra da Estrela). 
 
 
Deliberação – Tendo em conta as várias intervenções dos Senhores Presidentes a CIM do 
Médio Tejo ficou de tratar do seguinte: 
 - Esclarecer o Protocolo com o Ministério da Educação; 
 - Tomar uma posição sobre a ausência de informação quanto aos Mapeamentos junto do 
Governo e da ANMP; 
 - No âmbito da Medida 3.4. – Valorização da Produção Agrícola, a CIM do Médio Tejo deverá 
efetuar o envio da documentação sobre esta matéria à semelhança do que foi enviado para a 
DRAPLVT, para a DRAP Centro; 
 - Proceder ao envio da convocatória para a próxima reunião sobre a Educação. 
 
 

₪₪ 
 
 
N.º 03 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal o resumo diário de tesouraria; o mapa de comparticipações em dívida, 
as despesas aprovadas pelo Secretário Executivo, bem como, lista dos despachos do Secretário 
Executivo. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento dos conteúdos dos diversos 
documentos apresentados. 
 

₪₪ 
 
N.º 04 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal o ponto de situação do QREN/Contratualização – Verificações ao local 
e/ou documentais. 
 
Deliberação – O Secretário Executivo da CIM do Médio Tejo fez um ponto de situação 
município a município, enunciando o que ainda estava em falta, por forma às autarquias 
poderem responder tão breve quanto possível ao que ainda não estava respondido. 
 

₪₪ 
 
PROPOSTAS 
 
N.º 5 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal o pedido de autorização de pagamento da aquisição 
de serviços de manutenção de licenciamento ao abrigo do acordo Microsoft Enterprise 
Agreement (25.451,39 € valor já com IVA) – Informação n.º 04/2015/AMNT 
 
Deliberação – Aprovado por unanimidade. 
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₪₪ 

 
N.º 06 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a aprovação da minuta de contrato do 
procedimento CP/08/2014 – Aquisição de aplicações de negócio e gestão documental com vista 
à implementação e uniformização de serviços online. 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade proceder de acordo com a hipótese 2, ou seja, 
continuar com o processo, com a aprovação da minuta de contrato, para efeitos de notificação 
ao adjudicatário e posterior outorga do contrato; e autorização da delegação da competência da 
decisão sobre a impugnação administrativa no Secretário Executivo, sendo posteriormente, 
presente ao Conselho Intermunicipal para ratificação. 
 

₪₪ 
 
N.º 07 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a proposta de adjudicação da aquisição de 
postaletes de identificação das paragens nos concelhos de Ourém, Tomar, Vila Nova da 
Barquinha e zona sul do concelho de Abrantes – procedimento AD/10/2015 - Informação n.º 
27/2015/GE 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 
 

₪₪ 
 
N.º 08 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a proposta de adjudicação do alargamento do 
licenciamento das aplicações de gestão do serviço de transporte a pedido (Transladem e 
Movilocbus) – Plataforma Tecnológica – procedimento AD/10/2015 - Informação n.º 
26/2015/GE 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 
 

₪₪ 
 
N.º 09 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a aprovação do inicio do procedimento para 
aquisição de serviços de consultoria técnica especializada para a elaboração da ITI Médio Tejo 
Informação n.º 20/EP/2015 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 
 

₪₪ 
 
N.º 10 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para a realização de um Estudo sobre as 
Comunidades Ciganas – Informação n.º 25AP/2015/GA 
 
Deliberação – O Senhor Presidente do Entroncamento referiu a importância de que este 
estudo sobre as Comunidades Ciganas, pudesse resultar o Plano de Minorias para cada um dos 
Concelhos (ligado à regeneração urbana). 
Foram delegadas competências no Secretário Executivo para dar início ao procedimento, face 
ao grande interesse e urgência na definição das ações para melhorar a integração das 
comunidades ciganas.  
 

Aprovada por unanimidade. 
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₪₪ 

 
 
N.º 11 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para aprovação do Grupo de Trabalho 
para a Inclusão Social - Informação n.º 26AP/2015/GA 
 
Deliberação – O Senhor Presidente da autarquia de Torres Novas sugeriu que fosse feita uma 
correção quanto a uma entidade do grupo de trabalho, ou seja, referiu que deveria ser 
acrescentado á frente da entidade Representantes dos Centros de Reabilitação e Integração 
(UNICRISANO). 
Aprovada por unanimidade. 
 

 
₪₪ 

 
 


